

Общественный АМ

совместный белорусско

— российский проект

Начальник департамента экономики и отраслевых программ Постоянного Комитета Союзного государства Елена Гулевич и заместитель генерального директора КУП «Миноблмясомолпром» Михаил Хортов.

Союзное государство Беларуси и России уникально по многим параметрам. Общие площади пахотных земель Беларуси и России — самые большие в мире. На территории двух стран сосредоточено четверть мировых лесных ресурсов. В недрах Беларуси и России имеются значительные объемы пресной воды. Об этом напомнила белорусским и российским журналистам на пресс-конференции «Обеспечение продовольственной безопасности Союзного государства: участие Республики Беларусь» начальник департамента экономики и отраслевых программ Постоянного Комитета Союзного государства Елена Гулевич.

Равнение на картофель, топинамбур и лен

— Чтобы повысить продовольственную независимость и стабильность Союзного государства, Беларусь и Россия разработали и реализовали ряд союзных программ, — сообщила журналистам Елена Гулевич. — Всего было разработано 7 программ такого рода. На их реализацию было направлено 1,563 млрд российских рублей.

Особого внимания заслуживает реализуемая ныне программа «Инновационное развитие производства картофеля и топинамбура на 2012–2016 годы».

Чтобы обеспечить потребности жителей России, которая закупает ежегодно до 500 тыс. т картофеля, а также граждан Беларуси этим овощем самого высокого качества, аграрии и ученые двух стран объединили свои усилия и сделали ставку на инновации в семеноводстве, использование аграриями высокоурожайных районированных сортов.

Выращивание топинамбура также очень важно. Но не столько для продовольственного рынка, сколько для медицины. Он является сырьем для высокоэффективных медицинских препаратов, необходимых для лечения больных диабетом.

В последнее время разрабатывается еще одна программа Союзного государства «Инновационное развитие льняного комплекса Российской Федерации и Республики Беларусь». Лен — исконно славянская сельскохозяйственная культура. Ученые двух стран намерены сделать все возможное, чтобы промышленники смогли производить изо льна современ-

Дорожная карта продовольственной безопасности

Российские и белорусские журналисты в рамках пресс-тура «Обеспечение продовольственной безопасности Союзного государства» побывали на ряде знаковых предприятий, занимающихся переработкой сельхозсырья, продукция которых поставляется в Российскую Федерацию. Одно из них — ОАО «Минский молочный завод №1», который до конца 2014 года увеличит экспорт в Россию на 50%. В основном его продукция отправляется на реализацию в Москву и Санкт-Петербург. Завод является одним из ведущих предприятий по переработке молока, куда поставляют молочное сырье десятки животноводческих хозяйств Минской области. В их числе ОАО «Гастелловское» — крупный производитель сельскохозяйственной продукции Минского района, специализирующийся на молочно-мясном животноводстве, семеноводстве зерновых культур, производстве картофеля и сахарной свеклы.

Российскую Федерацию в физическом выражении растет, в долларовом эквиваленте — падает. Причина — девальвация российского рубля. В январе — августе 2014 года белорусские предприятия из-за этого недополучили практически 160 млн долларов. Вместе с тем уровень рентабельности перерабатывающих предприятий Беларуси позволяет им развиваться и при этих потерях, подчеркнул министр.



ОАО «Гастелловское».

Белорусская сторона выступает за отказ от составления продовольственных балансов. «На нашем общем рынке Союзного государства товары должны проходить беспрепятственно», — подчеркнул Леонид Заяц. Он придерживается позиции, что для потребителей Беларуси, России и Казахстана не должно быть никаких ограничений в выборе продовольствия.

ные комфортные для человека ткани, а также, учитывая то, что лен обладает прекрасными антистатическими характеристиками, специальными материалами для медицины.

Тамара МАРКИНА.
Фото Александра ДИДЕВИЧА

ОАО «Минский молочный завод №1».

— От состояния дел в сельском хозяйстве Союзного государства, обеспечивающего потребительский рынок двух стран продовольствием, которое необходимо всем нам каждый день, зависит благосостояние наших народов, стабильность государства. Чтобы повысить потенциал отраслей сельского хозяйства обеих стран, Россия и Беларусь проводят единую аграрную политику, — подчеркнула Елена Федорова.

Вопросы взаимной поддержки друг друга являются актуальными и имеют большое значение для Беларуси и России. Чтобы добиться сбалансированности обеспечения продовольственного рынка, россияне и белорусы ежегодно разрабатывают так называемые прогнозные балансы спроса и предложения Союзного государства по различным позициям агропромышленной продукции. После одобрения Советом министров Союзного государства, балансы становятся дорожной картой, по которой идет обеспечение потребительских рынков обеих стран.

Балансы содержат наиболее полные сведения об объемах поставок, средних ценах на продукцию. Они позволяют оценить возможности производства и объемы сырья обеих стран. При их рассмотрении на ежегодном совместном заседании коллегии министерств сельского хозяйства

России и Беларуси главное внимание уделяется мясным и молочным продуктам, растительному маслу, льноволокну и др.

— Пока балансы на будущий год еще не утверждены. Но Беларусь рассчитывает согласовать объемы поставок продовольствия в Россию на 2015 год не ниже уровня текущего года, — заявил на пресс-конференции министр сельского хозяйства и продовольствия Беларуси Леонид Заяц. — Более того, прогнозные балансы спроса и предложений Союзного государства на молоко и молокопродукты, мясо и мясопродукты,

белый сахар на 2015 год планируется скорректировать в сторону увеличения.

Что касается 2014 года, то поставки молока из Беларуси в Россию согласованы в объеме 3,1 млн т, мясной продукции — 350 тыс. т, сахара — 250 тыс. т. По прогнозам Минсельхозпрода, эти цифры по итогам года будут перевыполнены. На российский рынок до конца года будет поставлено больше говядины (на 5%), птицы (на 16%), молочной продукции (в 1,4 раза), сыров (примерно на 70%).

Кстати, в то время как объем поставок продовольствия в

